

Московскіе Совѣты Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Поварищи!

Съ самаго начала войны часть австрійскихъ соціалъ-демократовъ рѣзко встала противъ нея. Во главѣ этой части всталъ Фридрихъ Адлеръ, сынъ старого вождя австрійскихъ рабочихъ.

Австрійское правительство жестоко преслѣдовало сторонниковъ Адлера; пользуясь военнымъ положеніемъ, оно довело угнетеніе своего народа до высшаго предѣла и превратило всю Австрію въ застѣнокъ.

8/21 октября 1916 года убѣжденный и рѣшительный противникъ террора, Фридрихъ Адлеръ, не видя конца разгулу австрійской реакціи, убилъ ministra - президента Австріи, графа Штургка. Цѣною своей собственной жизни онъ рѣшилъ громко призвать пролетаріевъ всѣхъ странъ къ борьбѣ противъ имперіалистовъ всего міра.

Послѣ долгаго одиночнаго заключенія, послѣ всѣхъ тяжелыхъ переживаній въ тюрьмѣ, послѣ тщетныхъ попытокъ австро-германскихъ имперіалистовъ представить его сумасшедшими и тѣмъ уничтожить политическое значеніе его выстрѣла, Адлеръ добился, наконецъ, права громко сказать на будь то, что онъ думалъ.

„Я почувствовалъ рану въ груди“ — заявилъ онъ, — „когда узналъ, что по приказу изъ Вѣны надъ рабочими домами въ Богеміи стала разбѣваться желто-черный австрійскій флагъ. Я понялъ, что Штургкъ рѣшилъ желѣзною рукой вернуть Австрію къ полному самодержавію...“

Въ день призыва міня на военную службу, я рѣшилъ стрѣлять по тому врагу, который стоитъ ближе всего ко мнѣ, и этимъ врагомъ быть Штургкъ, олицетворявший ненавистный мнѣ режимъ“.

Палачи австрійского имперіализма вынесли Адлеру смертный приговоръ за то, что онъ всталъ на защиту рабочихъ, за то, что онъ возвысилъ свой протестующій голосъ противъ братеубийственной войны. Пусть же имя самоотверженного борца международнаго пролетариата будетъ закрѣплено въ нашихъ сердцахъ! Пусть память о немъ воодушевитъ насъ на дальнѣйшую борьбу за торжество международнаго братства рабочихъ.

Фридрихъ Адлеръ, приговоренный австрійскимъ правительствомъ къ смертной казни, Карль Либкнехтъ, посланный въ Германию на катеру; соціалисты Франціи и Англіи, брошенные въ тюрьмы — все они жертвы имперіалистической власти, залитые мірь слезами и кровью.

Русская революція явилась тѣмъ взрывомъ, который поколебалъ господство этой клики, и показалъ, что идея Интернаціонала живеть и вѣчно будетъ жить въ душѣ рабочаго класса. Горячо протестуя противъ кроваваго суда надъ товарищемъ Адлеромъ, русские рабочіе, освобожденные отъ гнета самодержавной власти, обращаются къ австрійскимъ соціалистамъ съ призывомъ защитить дорогую жизнь самоотверженного борца за идею международной солидарности и выступить за рѣшительную борьбу противъ австрійского самодержавія и противъ мирового имперіализма.

Пусть голосъ свободнаго пролетариата Россіи долетить до слуха приговоренного къ смерти вождя Интернаціонала, облегчить его послѣднія минуты и пусть этотъ голосъ напомнитъ австрійскимъ имперіалистамъ о близкомъ часѣ народнаго суда надъ ними!

Вѣчная память жертвамъ имперіализма!
Слава борцамъ Интернаціонала!
Да здравствуетъ миръ и братство народовъ!
Да здравствуетъ соціализмъ!